

为了公司的发展，郭远生可谓是不遗余力：弟弟郭远亮注册公司没钱，郭远生就从小金库中提；弟弟购买矿山缺少资金，郭远生就从单位账上套；弟弟的公司没有科研技术人员，郭远生就从单位派；弟弟的公司没有工程项目可做，郭远生就向下属企业打招呼，安排工程项目……

有了郭远生的幕后运作，吉瑞志远公司的生意做得顺风顺水。几年间，通过承揽矿山工程及从事矿业开发等，共计获利6300余万元。对郭远生不遗余力的关照和支持，郭远亮心知肚明、感激不尽。正所谓投桃报李，为表示对郭远生的感谢，2007年6月至2013年，郭远亮先后送给郭远生房产、商铺、车辆、现金等财物，共计折合人民币2800余万元。

当官和发财本是两条路，而自认为聪明的郭远生把两条路合在了一起，当初看似设计精巧，无人知晓，现在看来，却是聪明反被聪明误，让他一步步滑入深渊。

郭远生不只是为弟弟谋利益，2012年5月，他如愿以偿担任云南省有色地质局党委书记、局长后，志得意满的他要让他的权力更好地惠及家人，于是干起了“封妻荫子”的“副业”，为家人的幸福生活安排好一切。

郭远生担任云南省有色地质局局长期间，为解决女儿男朋友李某的工作问题，他以引进特殊人才的名义，将李某招录为云南省有色地质局在职在编的事业身份工作人员。在女儿郭某读博士研究生期间，他又向与云南省有色地质局有合作关系的企业打招呼，使其女儿在未实际工作的情况下领取薪酬。

但这真的是为家人着想吗？答案当然是否定的。当郭远生被

查处后，其弟郭远亮也因涉嫌职务犯罪而接受调查，其女儿、女婿也受到牵连。“当初，郭远生将公司取名吉瑞志远，就是想让家人吉祥瑞泽，生活红红火火，自己也大富大贵。然而讽刺的是，他们最终上演了一出‘兄弟双双把狱蹲’的悲剧。”云南省纪委省监委有关负责人告诉记者。

负隅顽抗“两面人”——

心存侥幸妄图逃避调查，一朝醒悟悔已迟

郭远生自诩地质专家，头顶大学客座教授光环，以高级知识分子自居，自我标榜是一个有理想、有抱负、有品位的人。然而，就是这样一个明面上道貌岸然，张口“清正”、闭口“廉洁”的人，背地里却做着不能见光的勾当，演绎了一出台上一套台下一套、当面一套背后一套的大戏。

“在云南省有色地质局工作的近11年间，我没有利用生日等请过客；女儿结婚也没有请客收礼；我生病了，有老板到医院送红包给我，也都拒绝了……我做的这一切，都是想博得清廉的好名声。”落马后，郭远生交代。

“其实我都明白，坐在台上我也讲要清正廉洁，党的十八大后我是党委书记，党的纪律规矩是清楚的、明白的。”作为党委书记、全面从严治党第一责任人，郭远生不是不知道自己肩负的责任，他却揣着明白装糊涂，一边作秀、表演，一边谋取私利。

然而，再劳心劳神、费心费力，也不过是掩耳盗铃、自欺欺人而已，终有黯然收场、沦为笑柄的一天。2013年至2018年期间，云

南省纪委多次收到中央纪委、中央巡视组、云南省委巡视组等转来的郭远生有关问题线索，并按程序进行了初核。但自以为是的郭远生认为自己行事天衣无缝，组织上查不到。在2017年组织找其谈话时还嚣张地说：“我从没有你们说的这些问题，你们反复找我调查，今天不给我一个说法，我就不走。”俨然一副正义凛然、蒙受“不白之冤”的样子。

2018年3月，吉瑞志远公司进入了云南省纪委省监委的视线。此时，郭远生预感到“可能要出事了”。为逃避党纪国法惩处，郭远生多次与郭远亮等人商量如何应对组织调查，订立攻守同盟。甚至打起了“舍车保帅”的主意，安排郭远亮等人“顶缸”“背锅”，承担有关问题的责任。

为避免收受贿赂的事情被组织察觉，郭远生还对收受的赃款进行了转移、藏匿。担心其弟郭远亮所送并存于其母亲名下的1000万元存款被发现，郭远生还指使郭远亮将该笔存单转存至其另一个弟弟名下。

但凡走过，必留痕迹。谎言再严密也终有被戳破的一天，那些看似天衣无缝的“设计”，最终不过是自欺欺人罢了。正当郭远生准备进一步用钱“打通关系”“摆平事情”的时候，省监委一纸《留置决定书》，让他彻底绝望了。

“自己严重违纪违法，不能好好侍奉年迈的父母。每每忆及此处，我都是痛彻心扉、泪如雨下。我那亲爱的双亲如果带着终生痛苦和遗憾离开人世，我就是那个不忠不孝之人。”郭远生的忏悔可谓痛入骨髓，然而，一切都太晚了。等待他的，将是法律的严惩。❶

通讯员 何咏坤